



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

PREDLOG

Adresa: Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za Evropsku uniju

1. jul 2022.

Br:

PLATFORMA

za učešće ministra vanjskih poslova Ranka Krivokapića na 24. Međunarodnom Simi simpozijumu, Lagonisi, Republika Grčka, 10-13. jul 2022.

Ministar vanjskih poslova Ranko Krivokapić će na poziv osnivača Simi simpozijuma i bivšeg predsjednika Vlade Republike Grčke i Jorgosa Papandreua učestvovati na panel diskusiji na visokom nivou, 11. jula 2022. godine u Lagonisi, u Republici Grčkoj. U okviru drugog dana Simi simpozijuma, tema će biti implikacije rata u Ukrajini – nova strategija za ubrzanje pristupanja Zapadnog Balkana Evropskoj uniji: mogućnosti i scenariji.

Na Simi simpozijumu se na godišnjem nivou okupljaju vodeći intelektualci, političari, laureati Nobelove nagrade, privrednici, diplomate i naučnici koji diskutuju o najvažnijim pitanjima sadašnjice. Simi simpozijum je prvi put održan 1998. godine na ostrvu Simi, na osnovu kojeg je i dobio naziv. Region Zapadnog Balkana, Bliskog Istoka i Turske, kao oblasti koje su na raskršću i suočavaju se sa raznoraznim dilemama kako na unutrašnjoj tako i na široj evropskoj i međunarodnoj sceni u kontekstu novog geopolitičkog pejzaža su pitanja koja će se razmatrati tokom događaja.

Nakon različitih, uzastopnih kriza poput finansijske i izbjegličke krize, pandemije koronavirusa i klimatskih promjena, ruska invazija na Ukrajinu je bila više nego iznenađujuća. Situacija u Ukrajini je dovela do opasne nepredvidljivosti autoritarizma i zloupotrebe vlasti. Istovremeno, došlo je i do ispoljavanja ranjivosti demokratije koja je postala zatočenik moćnih aktera unutar i izvan demokratskih društava. Takođe, nedavni razvoj događaja u oblasti zdravlja, energetike, bezbjednosti hrane i odbrane dokazao je da je neophodno doći do sveukupne promjene u načinu percipiranja vladavine, traženju kreativnih rješenja i iskorišćavanju potencijala naših društava, s obzirom da se suočavamo sa krizama koje su bez presedana.

Značaj posjete

Uzimajući u obzir činjenicu da će fokus panel diskusije biti usmjeren na ubrzanje politike proširenja Evropske unije, mvp Krivokapić će imati priliku da još jednom afirmiše nedvosmislenu i kontinuiranu posvećenost Crne Gore članstvu u EU. Dodatno, signali koje Crna Gora u posljednje vrijeme dobija sa raznih adresa od strane evropskih partnera uveliko

osnažuju njenu geostratešku orijentaciju i pripadnost sistemu evropskih demokratskih vrijednosti.

Tokom diskusije u okviru sesije posvećene regionu Zapadnog Balkana, mvp Krivokapić će moći da upozna sagovornike o predstojećem Savjetu za stabilizaciju i proširenje između EU i Crne Gore, koji će se po prvi put održati u Crnoj Gori, što predstavlja podsticajnu priliku za dodatno osnaživanje evropske perspektive Crne Gore, te motiv ka dobijanju Izvještaja o ispunjenju privremenih mjerila (IBAR) čime bi naša država stekla sve preduslove za ulazak u fazu zatvaranja pregovaračkih poglavlja.

Takođe, učešće mvp Krivokapića na Simi simpozijumu je prilika da se razmotre pitanja budućeg globalnog poretka. Učesnici će razmijeniti mišljenja o tome da li geopolitički antagonizmi skrivaju neophodne reforme koje su potrebne u cilju jačanja demokratskih vrijednosti, društvene kohezije kao i pravične tranzicije ka modelu zelenog razvoja.

Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova Ranko Krivokapić, a u delegaciji će biti:

- Ana Vukadinović, ambasadorica Crne Gore u Republici Grčkoj;
- Jelena Mitrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova.

Troškove posjete delegacije snosi Ministarstvo vanjskih poslova.